



习近平致电祝贺斯图布当选芬兰总统

新华社北京2月16日电 2月16日,国家主席习近平致电亚历山大·斯图布,祝贺他当选芬兰共和国总统。

习近平指出,在双方共同努力下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

下,中芬关系近年来延续传统友好并不断取得新发展。两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,各领域务实合作给两国人民带来实实在在的好处。我高度重视中芬关系发展,愿同斯图布总统一道努力,延续中芬友好,以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型伙伴关系,共同应对全球性挑战,促进世界和平与发展。

新时代 新征程 新伟业

回眸2023 持之以恒正风气 纵深推进全面从严治党

初心如磐担使命 奋力拼搏攀高峰

本报记者 马茹萍

岁月铭记铿锵足迹,时代见证奋进身影。2023年,面对艰巨繁重的改革发展稳定任务和抗震救灾、灾后重建的大战大考,我州始终以高度的政治自觉和坚强的决心定力,深入贯彻党中央关于全面从严治党战略部署,压紧压实管党治党政治责任,纵深推进全面从严治党,引领和保障临夏现代化建设迈出坚实步伐。

用好“四种形态”,综合运用谈话函询、提醒批评等方式咬耳扯袖、红脸出汗,全州批评教育帮助和处理2015人次,为285名干部澄清正名,回访受处分干部353人,切实营造为担当者担当、为干事者撑腰的良好氛围。

以监督执纪执法的实际成效竭力解决群众急难愁盼

以精准有力的政治监督营造风清气正干事创业环境

对党绝对忠诚,是纪检监察机关与生俱来的政治基因。全州纪检监察机关始终把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为新时代新征程上的重大使命、重大责任,以精准有力的政治监督,确保党中央各项重大决策部署落到实处。

政治上的坚定,来源于理论上的清醒。州纪委监委常委会以上率下深学细悟,多次开展理论学习专题研讨,学原文、悟原理,自觉用党的创新理论引领纪检监察工作高质量发展。扎实开展深入主题教育和教育整顿,扎实开展违规办案、案件质量问题、重复举报化解不力等5个专项整治,全面起底党的十八大以来涉及纪检监察机构和纪检监察干部的问题线索,分类处置、全面销号。

党中央决策部署到哪里,政治监督就跟到哪里。过去一年,我州纪检监察机关始终牢记“国之大事”,坚持政治引领、精准监督。健全完善台账管理、动态跟踪、督查问责等闭环落实机制,严明政治纪律和政治规矩,及时纠正政治偏差。聚焦高质量发展首要任务,紧盯“三新一高”、全面深化改革、推进共同富裕等党中央重大决策部署,细化监督清单,建立“红黄蓝”督办机制,监督保障党中央要求与全州实际、部门职责、行业特点贯通起来、落实到位。

坚持严管厚爱、激励担当。加强对“一把手”和领导班子执行制度、落实决策、履行责任、行使权力情况的监督,精准开展政治“画像”,谈话提醒、批评教育185人次,查处违纪违法问题220件,处分243人。做实同级同类干部警示教育,召开警示教育大会966场次。增强执纪执法效果,规范

群众反对什么、痛恨什么,就坚决防范、纠正什么。过去一年,我州坚持重拳出击、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度,深入整治群众身边的不正之风和腐败问题。全州纪检监察机关接收信访举报1172件次,处置问题线索1943件,立案649件,处分685人,移送检察机关14人。加大同级党委管理党员干部职务违法违纪案件查处力度,州本级查处州管干部21人。强化以案促改,把案件查办与以案促改同部署、同推进、同落实,综合运用调研督导、制发纪检监察建议书、下发工作提示等方式,推动审批、监管领域制度建设,完善权力运行监督制约机制。

强化专项整治,扎实推进金融、医药、粮食购销、体育、统计等领域专项整治,坚决铲除重点领域腐败毒瘤。大力整治基层风腐问题,深入推进乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,专班推进、定期调度、常态督查,查处问题190件、处分288人。

作风建设事关人心向背。我州坚持严抓不放、常抓不懈,牵头推进“三抓三促”行动,认真履行监督专责和协助职责,协调推进“四大活动”,建立“五项机制”、实施“五大攻坚突破行动”,推动各级干部转作风、提效能、促发展。在全州开展4轮全覆盖集中督查,督促整改问题199个。受理处置社会监督意见177件、办结176件,推动化解历史遗留问题6件,解决营商环境问题47个。全州查处“四风”问题210件,批评教育和处理352人。

以纪检监察体制改革成果赋能着力提升监督治理效能

过去一年,我州深化纪检监察体制改革,推动完善党和国家监督体系,坚持以党内监督为主导,促进各

类监督力量整合、程序契合、工作融合,形成常态长效的监督合力,把制度优势转化为治理效能。

巡察监督是推进党的自我革命、全面从严治党战略性制度安排。我州坚持上下联动、向深拓展,一体贯通政治巡察与政治监督,聚焦“两个维护”根本任务,统筹安排常规巡察、提级巡察和巡察“回头看”,重点监督落实党的二十大精神,深入发现和纠正政治偏差;一体统筹纵向联动与横向协作,加强对县市巡察工作的指导,持续放大“州带县”联动巡察效应,促进巡察向基层延伸、与基层治理协同;一体推动发现问题与整改落实,综合运用重点抽查、联合跟进、难点督导等措施,压实被巡察党组织整改主体责任、“一把手”第一责任人责任,推动问题整改见底见效。

强化派驻监督。围绕监督检查、审查调查等关键环节,强化对派驻机构的领导和统一管理,持续完善“组组”协同监督、“室组”联动监督机制,不断提升日常监督、线索处置、警示教育的能力和水平,持续压紧压实被监督党组织主体责任。

审计监督是党和国家监督体系的重要组成部分。推动纪检监察监督与巡视巡察监督、审计监督贯通协同,通过协作沟通、线索移送、情况通报等方式,完善贯通机制,促进力量整合、优势互补,促进长效治理。

纪检监察机关推动数字技术与纪检监察业务深度融合,升级改造内网视频会议系统和纪检监察信访检举平台,建成使用电子数据调查实验室,以信息化促进监督执纪执法水平不断提升。与此同时,以彻底的自我革命精神锻造队伍,分级分类开展全员培训,注重在正风肃纪反腐一线增长才干、锤炼本领,注重在大灾大难面前磨砺斗志、展现担当,以高素质队伍保障纪检监察工作高质量发展。

莫道前路多险阻,再闯关山千万重。新时代新征程,全州纪检监察机关和广大纪检监察干部深入学习领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,推动健全全面从严治党体系,纵深推进正风肃纪反腐,在党的自我革命引领社会革命的实践中,彰显纪检监察担当,为临夏的发展作出纪检监察部门应有的贡献。

临夏州积石山县6.2级地震灾后恢复重建指挥部第十二次会议召开

本报讯(记者 马博文)2月16日,州委书记、州指挥部总指挥李海默主持召开临夏州积石山县6.2级地震灾后恢复重建指挥部第十二次会议,听取安置点服务管理、防返贫监测帮扶和春耕备耕、灾后恢复重建项目进展等工作情况汇报,研究讨论相关事项,安排部署下一步工作。

州领导何东、杨福波、鲁泽、张天龙、张自贤、马鸿博、马晓璐及州政府秘书长马福俊出席。

会议强调,要紧盯时间节点,加快受

损学校维修加固进度,积极推进灾后恢复重建项目征地拆迁、土地流转、设计、招投标等前期工作,确保按时限要求完成各项任务。要加强防返贫动态监测,完善落实“一户一策”帮扶计划,加大劳动力就业技能培训和组织输出力度,促进群众多渠道持续稳定增收。要强化统筹协调,备齐备足春耕物资,多措并举做好市场监管和保供稳价工作。要坚持实事求是原则,靠实工作责任,密切协作配合,进一步做实做细基础工作,确保灾后恢复重建项目底数清、数据准、资料实,经得起各方检验。

会议强调,要用情用力服务保障安置群众,常态化排查整治安全隐患,及时调处各类矛盾纠纷,继续加强社会治安管控,营造安全和谐的良好氛围。要健全长效机制,完善配套设施,教育引导群众积极参与环境卫生整治,保持安置点干净整洁、舒适宜居。要耐心细致做好群众工作,动员群众尽快拆危排危、备工备料、维修加固受损房屋、回迁安全住房,全面掀起灾后恢复重建热潮,齐心协力共建美好家园。

单位、临夏市城南街道青年社区等6个单位被命名为第一批“石榴籽”各族群众互嵌式发展示范单位。

精心实施“三项计划”。实施各族青少年交流计划,在22所学校设立铸牢中华民族共同体意识“石榴籽”工作室,分批次开展各类研学活动132批、5.2万人次;实施各族群众互嵌式发展计划,在全州打造18个“石榴籽”互嵌式发展示范社区(村)、20个“石榴籽同心营”、20个“石榴籽家园”、46个“石榴籽驿站”,东乡县洮河经济带社区等易地搬迁点成为各民族互嵌式发展示范点;实施旅游促进各民族交往交流交融计划,打造和政县松鸣岩、积石山县大墩峡等21个示范景区,沿太子山旅游风情线成为“文旅+民族团结”融合发展示范样板。

铸牢中华民族共同体意识

我州持续推进民族团结进步创建工作走深走实

本报讯(记者 赵好飞)去年以来,我州以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持抓基层、强基础,打响叫亮“创建+乡村振兴”“创建+精神文明”等五张品牌,持续推进民族团结进步创建工作走深走实。

纵深推进沿洮沿黄民族团结进步创新区联创共建。认真落实全省民族团结进步创建“一廊一区一带”行动部署,全力配合白银市落实“创新区”创建工作,携手兄弟州市开展“洮黄石榴情”文体联欢、文化联展、产品展销等主题活动,选送花儿《雪白的鸽子》等节目参加主题晚会,选送我州30余幅优秀书画、美术、摄影作品参加书画摄影联展活动,着力用艺术连接彼此,用歌舞缔结友谊,展现了“创新区”片区市州民族团结进步新风貌。

深入开展民族团结进步创建“十进”活动。精心培育打造“河州石榴籽”民族工作品牌,打造临夏市折桥村等30个铸牢中华民族共同体意识与乡村振兴融合发展双示范村,巩固提升100个民族团结进步示范区示范单位,康乐县新治街小学“两润八同促”创建举措等工作得到省上好评和宣传推广,在全省率先评聘20名民族团结进步形象代言人并开展交流实践活动,充分发挥示范引领作用。去年,临夏州等31个单位被命名为第八批省级示范区示范单位,州博物馆等4个单位被命名为省级铸牢中华民族共同体意识教育基地和培训基地。今年,临夏县、州融媒体中心等22个单位被命名为第九批民族团结进步示范区示范

新春走基层

节日坚守



新春佳节,正是万家灯火、阖家团圆之时。在积石山县安置点,工作人员放弃与家人团聚的机会,默默坚守在工作岗位上,助力灾后恢复重建。

图一:电力公司值班人员在刘集乡团结村安置点检查线路。图二:在石塬镇肖红坪村安置点,医务人员给群众检查身体。图三:电信工作者在安置点给灾区群众排查网络故障。

本报记者 史有东 摄



图二



图三

公交人坚守保出行

本报记者 马博文

舍弃与亲人团聚的时光,为了给走亲访友的人提供一份便利和温暖,依然奋战在春运一线。

今年是张军民从事公交驾驶员的第10个年头。为了保障出车安全,他和往常一样,提前到岗,检查车况,做好开车前的准备工作。张军民服务的临夏市101路为市政府至市政府环线,30余个站点,全长10余公里,要途经红园路、义乌商贸城、天元广场等人流量密集地段。虽然线路长,每天行驶在同样的路段也显得有些单调,但张军民却乐在其中。对他来说,城市的风光不只在景区,舒适便捷的公交车

也是其中之一。

“虽然有点遗憾,但能够把乘客安全送达目的地,也是一种独特的幸福感。”节日期间,像张军民一样的公交人虽然没有陪伴在家人身边,但他们用责任和奉献为市民提供安全、舒适、便捷的出行服务,让更多人享受到了春节回家的喜悦。

发车间隙,张军民在与记者交谈的几分钟内也没闲着,扫地、拖地、擦玻璃……仔细做公交车的清洁。

谈及新年愿望,张军民说:“希望所有的公交车驾驶员平平安安地过完一年,不出任何事故,带给乘客贴心、周到、安全的服务!”

全力守护好灾区每名学子 ——全州教育系统抗震救灾纪实

本报记者 赵淑娟

地震来袭,他们相互关心对方的安危,用爱诠释着师生真情;大灾面前,他们快速行动,组织分派人手前往各个学校,安置师生;震后复课,他们选择帐篷复课、异地复课,只是为了让师生平安;他们,就是全州教育系统的教职员

工,一个用爱凝聚的坚强团队。

2023年12月18日23时59分,积石山县6.2级地震发生后,教育部党组高度重视,要求及时妥善安置受灾学校师生;省教育厅立即作出应急响应,成立工作组,第一时间赶赴一线,指导各学校开展

抗震救灾工作;全州教育系统各级党组织和广大教育工作者从四面八方赶往灾区,在第一时间履职尽责。一场紧张有序、争分夺秒的抗震救灾行动迅速展开。

强化部署 建立救灾应急体系

2023年19日凌晨3时,由省教育厅主要负责人带队的工作组到达积石山县,迅速成立了教育系统抗震救灾指挥部,省、州、县教育部门第一时间抽调40多名工作人员,补充到指挥部各个小组,明确工作人员职责和具体任务。

凌晨5时10分,工作组在积石山县教育局召开线上调度会,成立一线指挥部,下设组建3个摸排组、1个机动数据统计组和1个舆情分析组。

凌晨6时,州教育局抽调4名县级干部和16名工作人员,与工作组队员分赴受灾严重的大河家镇、刘集乡、柳沟乡和石塬镇,初步摸排师生、家长伤亡情况,并登记记录学校受损情况。

(转3版)



融媒集萃



扫码观看视频

游人如织 人气十足

春节假期过半,越来越多的人从年夜饭、和家人相聚,到走出家门,感受各地浓浓的年味,享受丰富的文旅盛宴。趁着冬日暖阳,记者来到康乐县白桦林景区,这里游人如织,人气十足,冰雕散布,灯笼高悬,一幅热闹、喜庆、欢快的节日景象。

